

斥責逐步侵吞釣魚台 溫保釣聯盟怒向日領館抗議

【明報專訊】溫哥華保釣大聯盟8名成員昨日到市中心日本駐溫哥華領事館請願，抗議日本政府宣布接管釣魚台的燈塔，有計劃地逐步吞併釣魚台，他們呼籲中國政府以強硬態度維護國土完整。

請願行動在市中心西喜士定街（West Hastings St.）日本駐溫哥華領事館的大廈外面舉行，昨日下午一時，8名保釣代表在大廈門外拉起抗議橫額及高叫中文及英文口號，抗議日本逐步侵略釣魚台，又向途人派發請願信件，召集人李俊雄獨自進入大廈內，向日本駐溫哥華領事遞交請願信件，經過約一小時請願行動後，各人和平散去。

李俊雄表示，日本政府近年在釣魚台問題上，表現出有預謀的侵佔行動，先是通過民間組織在釣魚台上建燈塔，而日本政府近日則通過以政府名義接管燈塔，逐步侵吞釣魚台目的路人皆見，全球愛國華人雖然強烈抗議，但日本政府視若無睹，中國政府應以更

強硬態度面對日本，除了爭取釣魚台主權，亦讓中國漁民可以在該島附近海域作業。

參與請願行動的卑詩抗日戰爭史實維護會會長列國遠表示，釣魚台自古以來是中國領土，這是無可爭議的事實，日本政府這次的接管釣魚台燈塔行動，明顯是日本軍國主義復辟先兆，若任由其擴大，會威脅亞洲地區以至世界的和平，兩岸政府應以強硬態度阻止，不要縱容日本的侵略行爲。

▶溫哥華保釣大聯盟昨在日本領事館的大廈外高呼抗議口號。
◀卑詩抗日戰爭史實維護會會長列國遠高叫打倒日本軍國主義。（本報記者攝）

呂婉霞（左起）、蘇植良、明報編輯主任歐陽岳勳，及明報商業及社區事務經理楊國榮在會上合攝。（陳志強攝）

【明報專訊】香港經濟貿易辦事處昨日表示，正全力支持5月在渥太華舉行的加港經濟論壇，拓展港加貿易。

香港經濟貿易辦事處與香港旅遊發展局昨天宴請本地媒體代表，一來慶祝新年，二來介紹兩個機構在新一年的大計。

經濟貿易辦事處處長蘇植良透露，該處正全力支持於今年5月30日在渥太華舉行的加港經濟論壇，探討發展兩地經貿往來，並宣傳香港作為中國門戶所起的作用。

蘇植良說，論壇希望吸引300至500人參加，層次定位十分高。目前邀得卑詩省府、加拿大駐港領事館派人出席，而渥太華市長、沙省等多個政府亦表示支持。

當天早上將探討加拿大企業在打開中國市場大門中，香港所能扮演的角色；下午將進行分組討論，題目包括新科技與進出口等。

蘇植良表示，加拿大的大企業基本上已打開中國市場，但中小企業仍然有待努力。

香港旅遊發展局的高級市場主任呂婉霞透露，中國準備容許國民到加國旅遊，令各級政府磨拳擦掌，多倫多的旅遊局便要求香港派人教授接待中國遊客的經驗。

數據顯示，去年共有2100萬人次到香港旅遊，其中1200萬人次來自中國大陸。香港接待中國旅客可以說是經驗豐富。

呂婉霞相信，中國開放遊客到加拿大，香港可組織旅遊路線，及提供中轉港口的服務，從中受惠。

中僑升讀大專研討會

【明報專訊】中僑互助會定於本週日(2月20日)下午2時至4時，於華埠辦事處舉辦學生、家長研討會2005之「應屆中學畢業生的升學途徑」，歡迎11及12班的家長及學生參加，費用全免。

大會希望透過研討會，令參加者可以減低因「升學」而來的疑惑。並提供第一手入學申請的最新消息，幫助學生掌握到申請入讀「大學、大專」的竅門，認識如何引導子女面對及克服省試帶來的壓力及協助參加者了解升學不同的抉擇。

研討會內容包括：(1)大學、大專入學申請須知；

(2)家長如何有效地引導子女應付省試及減低壓力；
(3)大學及大專學生分享校園概況、畢業後的出路；
(4)大學及大專交流讀書心得；
(5)家長發問時間。

研討會以答問形式進行，讓參加者對畢業後的升學途徑有所共識，減省不必要的探索。了解各學校課程的詳情後，會因此減低壓力，為抉擇前做好準備，安然與子女面對人生路上第一個最大的挑戰。講座中，提供本地多所大學、大專的入學制度及不同學系的申請資格，讓參加者能於選科時清楚考慮。報名及查詢電話：604-408-7260。

（維多利亞17日加新社電）在今秋報讀維多利亞大學一年級的學生，將更容易入學，因為有新的撥款，使大學可以多收500名全日制的學生。

大學當局在星期三宣布，鼓勵有75分平均分或以上成績的學生申請入學。近年，該所大學的入學資格是80分或以上。

專上教育廳長張杏芳（Ida Chong）說，「我們在全省增加的第一批2.5萬名學額，已初見成效，現在維大邀請任何有75分平均分或以上的學生申請入學，證明我們的計劃，正達致省長金寶爾的目標，即要開放大學予所有B級或以上成績的學生。在維大的新學額，可以增加專

業人士的供應，例如社會科學、電腦和工程人員。我們對學額的長遠投資，正是政府平衡預算和增強經濟所採取的步驟。」

維大的學務副校長卡斯爾斯（Jamie Cassels）在新聞公布中表示，「雖然現在仍未能確定2005年的收生分數要求，但我們想學生們知道，今年的入學要求會比去年的較低。」

增加學額的學院包括人文學院、科學院、社會科學院、電腦學院和工程學院。

申請入學的截止日期為2月28日。在2005/06年度，大學預期會收取約3000名大學本科新生。

在2005年的預算中，未來三年有3.72億元給

省府介入輔助員工薪酬談判

（維多利亞17日加新社電）代表任職於卑詩省6間專上學院的輔助員工的工會，一直無法與資方就合約達成協議。省勞工廳長布加恆（Graham Bruce）周四宣布，委派副勞工廳長康諾利（Rick Connolly）了解此宗勞資糾紛，從而尋求方法打破合約談判的僵局。

布加恆指出，勞資雙方都要求政府「介入」。

自一月十日，隸屬卑詩政府及服務僱員工會的約2000名輔助員工開始在學院採取輪流罷工行動。

在布加恆周四作出上述的宣布後，工會同意暫停罷工行動。

康諾利將於未來數天跟勞資雙方的談判員會晤，尋求解決方法，然後向布加恆提出建議。

談判最棘手的問題是加薪問題。

加美華裔賑災團訪南亞見聞 慈濟何國慶指從未如此震撼

【明報專訊】「海邊數以百計的房屋沒有一間完整，數不盡的大樹連根拔起，到處地面露出鋼筋水泥，逾千人在一間新開張的超市中瞬被海嘯捲走……」親赴南亞賑災的首個加、美華裔團體本月初抵溫哥華，擔任領隊的佛教慈濟基金會加拿大分會執行長何國慶，昨日繼述在災區10天的怵目驚心見聞，感慨表示「驚世的災難，要有警世的覺悟。」

何國慶於上月24日率領一個42人的加、美華裔賑災團前赴斯里蘭卡災區，當中有12人來自加拿大各省，包括居住在溫哥華的息影女星恬妮，其餘30人來自美國，各人集合在溫哥華出發，於斯里蘭卡的漢班托塔（Hambantota）及附近城市停留了10日，走訪了多個重災區慰問災民，本月5日返抵溫哥華，今晚7時將在慈濟分會

（8850 Osler St.）向公眾親述災區見聞。

何國慶昨日表示，他從事慈善工作多年，見過不少災難事件，親歷過台灣最嚴重地震的恐怖，但沒有一宗災難能與南亞海嘯浩劫的恐怖相比，他們一行人到達斯里蘭卡災區時，雖然見不到屍體，而且各國的救災工作已進行了差不多一個月，但災場的恐怖情況仍然駭人。

瞬間捲走逾千人

他說，根據漢班托塔災民所說，在海嘯發生當日的早上，於海邊附近有一間名為Food City的超級市場開幕，當時有逾千人在店內及附近地方，海嘯湧來時無人意識到走避，瞬間全部被捲入大海中，整間超市被移為平地，災民談及該事時仍面露懼色。

何國慶講述在海嘯災區親睹的駭人災情。（本報記者攝）

「進入災區，親睹四處滿目瘡痍，不少用三合土及鋼筋所建成的房屋支柱，全部塌下及扭曲，一望無際的倒塌房屋遺痕，可以想像到海嘯發生時無堅不摧，威力非常恐怖。」何國慶表示從未想過此生會看見如此駭人場面。

他稱，全球的慈濟組織總共為南亞災區籌得4000萬美元善款賑災，加拿大佔200萬美元，所有善款均透過慈濟在南亞地區的分會，直接送到災區，用於購買食物、藥物、建屋、建校等多方面的工作，單單在斯里蘭卡的漢班托塔及附近地區，至今先後蓋建了300帳篷、提供逾2.7萬次義診、為逾3萬人發放大型賑災物資。

何國慶稱，加、美華裔賑災團這次親赴災區，是透過當地慈濟工作人員協助，肩負慰問災民的工作，每人都是自費，需約2800元加幣，有些團員是來自攝氏零下36度低溫的滿地可，在災區的氣溫卻高達攝氏36度，但他們的愛心衝破了溫差阻隔。

加拿大的12人華裔賑災團攝於海嘯災區，前排右1為息影女星恬妮。（慈濟加拿大分會提供）

龍岡公所慶劉帝寶誕

●溫哥華龍岡親義公所為紀念先祖劉昭烈帝（劉備）寶誕，定於2月27日（星期日）下午一時，備設金豬糕點在該會禮堂舉行祭祖典禮，禮成後茶餐，歡迎參加。同日下午三時召開理事聯席會議。查詢：604-684-3813。

至孝篤親公所慶婦女節

●至孝篤親公所婦女部定於3月5日中午於該公所禮堂慶祝38婦女節，時間由下午1時開始，備有文娛節目助興，5時設有自助餐，收費會員者每位2元，非會員者5元，歡迎攜友參加，報名、查詢可電：604-683-3714洽。

軍事博物館會員聚餐

●加拿大華裔軍事博物館定於3月10日（星期四）假華埠富陶陶酒家召開會議，會後敘餐，歡迎出席。查詢電話：604-299-6775李悅後。

洪門機構下月開大會

●溫哥華洪門機構定於3月13日（星期日）在該黨禮堂，召開會議，報告財政狀況及各部門工作，歡迎出席，查